
A “Taxa de Inflação” mantém-se como a principal preocu-
pação dos Gestores pelo décimo mês consecutivo com a per-
centagem de 46,5% das respostas dos Gestores. Em Novem-
bro do ano anterior, a preocupação com a “Taxa de Inflação” 
representava 8,2% das respostas.

“A Contratação, Retenção de Talentos” surge este mês na 
segunda posição substituindo a “Taxa de Juro” que se regista 
na terceira posição, a par com a preocupação com o “Gover-
no e Politica”.
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Em Novembro o Optimismo recupera 
mas mantém-se negativo

Optimismo

O Barómetro Mensal de Gestores

Resultados

Gráfico dos resultados do Barómetro 
Mensal dos Gestores Portugueses

Evolução das preocupações

50,00%

40,00%

35,00%

30,00%

25,00%

20,00%

15,00%

10,00%

5,00%

0,00%

Governo e Política

Contratação,  
Retenção de talentos

Cadeias Logísticas,  
Abastecimento

Taxa  
de inflação

Taxa de juroLegislação  
e regulação

Corrupção

O Optimismo dos Gestores Portugueses, mantém-se negativo (2,28 

pontos) apesar de se ter verificado uma ligeira recuperação em rela-

ção ao mês de Outubro (2,18 pontos).

Desde Junho que o Optimismo não se encontra em valores positivos.

O FAE, Fórum de Administradores e Gestores de Empresas lançou em 

Setembro de 2021 um inquérito mensal aos seus associados sobre o 

que mais preocupa os Gestores e administradores de empresas, para 

os próximos 12 meses, incluindo também o nível de optimismo e pes-

simismo para esse período. Com as respostas, numa média entre 170 

a 210 em cada um, pretende-se construir um barómetro mensal que 

indique em cada momento e registe também, numa série longa, a evo-

lução das preocupações e optimismo dos Gestores portugueses. O FAE 

é a associação representativa dos Gestores portugueses, desde 1979, 

e conta entre os seus associados os Gestores das maiores empresas 

portuguesas, incluindo 12 CEOs do actual PSI.

Quanto ao optimismo
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